

Огиньский Михал  
Клеофас

Н. М., 2001

Культура: 2001 - Бронза за полонез  
5-11 апр. - с. 2

Михалу Огиньскому

Осенью этого года в Молодечно, что в 85 километрах от Минска, будет открыт первый в стране памятник музыканту, чье имя для многих белорусов ассоциируется с Родиной: Михалу Клеофасу Огиньскому.

История такой необычной для сегодняшней Белоруссии акции началась несколько лет назад по инициативе директора музыкального училища Молодечно Григория Сороки. Дело в том, что некогда на окраине города стояла фамильная усадьба Огиньских, сын которых, Михал Клеофас, позже жил в собственном имении Залесье. Сквер возле училища был благоустроен, скульптор Валерий Янушкевич изготовил в пластиле фигуру композитора. Потом закончились деньги. Тогда к проекту присоединились Белорусская государственная филармония и

режиссер Валерий Уколов, который провел благотворительный концерт, все средства от которого пошли на отливку памятника. Концерт и открылся версией знаменитого полонеза, которую большинство присутствовавших слышали впервые. Дело в том, что в самом конце прошедшего года в Минске был издан на компакт-диске совместный проект белорусских рок-музыкантов "Я родился здесь" с современными прочтениями патриотических песен белорусов досоветского и советского периодов. Был записан для альбома и полонез Огиньского, который впервые прозвучал с текстом, специально написанным для этого проекта поэтом Сержком Соколовым-Воюшем. Кроме того, в благотворительном концерте участвовали Государственный академический народный хор

Белоруссии, Государственный ансамбль танца, хор "Сонорус", вокальная группа "Камерата", органистка Светлана Немогай. Правда, денег собрали немного: лишних, понятное дело, у белорусской интеллигенции сегодня нет, а потенциальные меценаты стараются просто не "светиться". Зато, по словам Валерия Уколова, инициаторам акции удалось найти новых единомышленников. Так что буквально на днях началась подготовка к отливке памятника в бронзе. Акция получила поддержку Министерства культуры, Гильдии театральных режиссеров и Белорусского общества культурных связей с заграницей.

Дмитрий  
ПОДБЕРЕЗСКИЙ

Минск